

közölte a küldöttség az Omge határozatát, a mely szerint elő akarják mozdítani azon törekvést, hogy a föld legyen többeké és oszoljék el a nép legnagyobb rétegei közt.

A miniszter lendületes beszédet intézett a gazdaközönséghez és tájékoztatta a küldöttséget arról, hogy a földelosztásról szóló törvényjavaslat előkészítés alatt áll. Már most bejelenti, hogy legalább három millió hold földet akar parcelláztatni.

Uj főispánok és kormánybiztosok

Budapest, november 14. Egyik fővárosi estilap jelenti: Kolozsvár ideiglenes kormánybiztosa Somló Bódog egyetemi tanár lesz. Torontál vármegye élére visszakerül Steuer György. Jásznagykunszolnok vármegye kormánybiztosa Nagy László lesz. A szegedi főispánságra két jelölés van: Betre János városi ügyész és Becsey Károly. Csanád vármegyében valószínűleg Vertán Béla volt képviselőt nevezik ki.

Uj sajtótörvény

Berinkei igazságügyminiszter a hírlapírók előtt ma kijelentette, hogy új törvény készül a sajtószabadság biztosítására. A sajtótörvény ügyében a miniszter írók és hírlapírók véleményének meghallgatása után fog a részletekre nézve dönteni.

A katolikus egyház legfőbb patronusa a kormány

Budapest, november 14. A katolikus egyház jogtanácsosa Persián Adám kormánybiztos elnöklete alatt tartott ülésen kimondták, hogy miután a király lemondott, az összes felségjogok a kormányra szállottak át és így a magyar kormány a római katolikus egyháznak legfőbb kegyura.

A zavargások Erdélyben

Budapest, november 14. Ma délelőtt egy küldöttség jött Nagyszebenből, Brassóból Budapestre a Nemzeti Tanácshoz és elmondották, hogy Mackensen tegnap Nagyszebenből átment Brassóba, ahol az utóbbi napokban fosztogatások voltak és német csapatokkal megfélemezte a fosztogatókat. Brassóban most rend van. Mackensen Nagyszebenben várja a magyar kormány intézkedéseit. Illetékes helyről közlik, hogy a kormány Mackensen hadseregét lefogja fegyverezni. A kormányt ezen eljárásra a egyverszüneti feltételek készítik.

Arad, november 14. A főispáni hivatalhoz Kolozsvárról érkezett hír szerint Mihályi Tivadar nagyilondai birtokán zavargások törtek ki. A tömeg Mihályi életét is veszélyeztette. Mihályi a nép közé lovetett. A golyók több embert megöltek, sokat megsebesítettek.

Kolozsvár, november 14. A jósikafalvai esethen, amikor a megtámadott Urmánczykástély védelmezői 42 embert leltek és elégettek, egy bizottság szállt ki, amelyet Bordea János vezetett. Ez megállapította, hogy a magyar katonaság korrektül járt el, rabló, fosztogató csöcselékkel volt dolga, akik közül a esendőrtiszt 35 embert statáriális eljárással agyonlövetet és azonnal elégetti. Formális harc volt és 2 katona is elesett.

Kiutasítják Svájcból a dinasztikus magyar főurakat

Zürich, november 14. Egy idő óta a magyar és osztrák arisztokráciának több ismert tagja Svájcban tartózkodik, hogy itt a monarchiának Magyarországon és Ausztriában való fentartása, valamint a Habsburg dinastiának uralomra való visszajutása érdekében élénk propagandát fejtsenek ki. Ugyanilyen üzemek folynak a pármái család érdekében, amelyet egy állam élére akarnak állítani. Minthogy ebben Svájc legszigorúbban megóvott semlegességének megsértését látják, az említett vendégeknek a szövetségi hatóságok értésükre adták, hogy akciójukat haladéktalanul szüntessék be, különben kénytelenek lennének őket alkalmatlan idegenek gyanánt kezelni.

A román nemzeti komité nem enged

Arad, november 14. Maniu Gyula ma különvonaton megérkezett Bécsből Aradra. A tárgyalások, amelyet Jászi Oszkár miniszter délután 3 órakor nyitott meg, a Román Nemzeti Tanács részéről Maniu Gyula, Vlad Aurél, Popp C. István, Goldis László, Lázár Aurél és Erdélyi János voltak jelen.

Popp C. István a román nemzeti komité megbízásából bejelentette, hogy a román Nemzeti Tanács a magyar kormány pro-
pózióit nem fogadja el.

E kijelentés után még vita indult meg, mert magyar részről nem tartják kizártnak, hogy barátságos megegyezés jön létre!

Szerb megszálló seregek a Dunántúl és Délmagyarországon

Baja, november 14. Mult éjjel 80 főnyi szerb katonaság érkezett három tiszt vezetésével Bajára. A lakosság nyugalommal fogadta őket. A szerb tisztek kijelentették: gondoskodni fognak a rend fentartásáról.

Pécs, november 14. Ma délelőtt tizenegy órakor beütoött az a különvonat, amely a megszálló szerb csapatokat hozta. Egy alvezredes parancsnoksága alatt 600 gyalogos és 100 lovas katonából álló csapat érkezett. Úszög állomásig Pécsről küldöttség utazott elébe a szerbeknek, üdvözölvén őket.

A szerb parancsnok a következőket jelentette ki:

— Anagyszerb nemzet nevében üdvözöljük Önöket. Békét és barátságot hozunk. Átadom Önöknek Nagyszerbia királyának legszivesebb üdvözlését. Kérem Önöket igyekezzenek a rendet, nyugalmat megőrizni.

Ezután a legénységet barakokban, a tiszteket magánházakban helyezték el.

Lugos, november 14. Ma délután három órakor kisebb szerb különítmény szállta meg a várost. Még nagyobb számú csapatokat várnak.

Nagybecskerek, november 14. Ma este várrák a megszálló szerb csapatok érkezését.

A kormány erélyesen föllép a szerb és cseh megszállás ellen

Budapest, november 14. A Károlyi-párt ma este értekezletet tartott, amelyen megállapította a szombati nemzetgyűlés programját. Az ülés végén Károlyi Mihály bejelentette, hogy Linder Béla meghatalmazott miniszter és követ ma meghozta az aláírt fegyverszüneti feltételeket. Most már joga lesz föllépni, hogy a szerbek is szüntessék be előnyomulásukat és a csehek és szerbek kivonuljanak Magyarországról, mert az entente garantálja Magyarország integritását az általános békekötésig.

Flume küldöttsége az olasz kiralyuál

Laibach, november 14. Az olasz király ma Triestbe érkezett és fogadta a flumei olaszok küldöttségét, akik kérték, hogy Fiumét kebelezze be Olaszországba. A király azt felelte, hogy e kívánságot figyelembe veszi.

Az olaszok megszállották Adelsberget és a Laibach feletti egész területet is meg fogják szállani.

TELEFONSZAMUNK:

Debreceni Független Ujság . . . 18. szám
a könyvnyomda 18. szám

—
Mintán lapunk telefonszáma megváltozott, kérjük a velünk beszélni óhajto-
kat, hogyha akár a Debreceni Független
Ujsággal, akár a nyomdával beszélni
akarnak: a 18. számot hívják fel.

A városi tanács Jánosi Zoltánhoz

Az új államtitkár üdvözlése

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a népkormány amaz örvendetes tényével, hogy a belügyi államtitkarságra Jánosi Zoltán országgyűlési képviselőt nevezte ki. — A tanács örömet fejezte ki e fölött és egyben kimondta, hogy fölíratilag üdvözli őt új állásában.

Az üdvözlőletet a következő fölíratban tolmácsolták:

Államtitkár Ur!

Városi tanácsunk osztatlan örömmel értesülvén belügyi államtitkárrá történt kinevezéséről, szíve egész melegével és szeretetével üdvözli Államtitkár Urat.

Büszke örömmel és jóleső megnyugvással látjuk Államtitkár Urat felelősségteljes és egész embert kívánó állásában. Büszke örömmel, mert közülnk való polgárt hívott el a kötelességteljesítés az őt méltán megillető helyre és megnyugvással, mert olyan férfit ért a kinevezéssel a kormány bizalma, aki mint az igazi demokrácia törhetetlen harcosa, a jogtalanok és elnyomottak szószólója minden közügyek éleselméjű munkása, épen városunkban adta mindig tamjelét hivatosságának.

Kérjük Államtitkár Urat, hogy városunk ügyeinek hatáskörébe eső intézésével ugyanolyan szeretet vezesse, mint amilyen szeretettel itthon, városában munkálkodott mindig a köz- és társadalmi ügyekben.

Kelt Debrecen város tanácsának 1918. évi november hó 15-én tartott üléséből.

Szabó Elek, Márk Endre,
th. tanácsnok, I. aljegyző. polgármester.

A városi jövedelmeinek növelése

A városi tanács előterjeszti az új szabályrendeleteket

A városi tisztviselők és alkalmazottak fizetésemelését megszavazó közgyűlés ama reményének adott kifejezést, hogy csakhamar előterjesztik azokat a szabályrendeleteket, amelyeknek megalkotásával és végrehajtásával a város jövedelmeinek növelését tervezte a közgyűlés. A tisztviselők a fizetésjavítás tényéért hálaképen és hogy az emelés fedezetének megteremtése mielőbb megtörténhessen, máris egész sor szabályrendeletet hoz a közgyűlés elé, vagy teszi meg a sürgős lépéseket azok végrehajthatósága tárgyában.

Vargha Elemér dr. th. főjegyző, aki szombaton délután 3 órára hívta egybe a jog- és pénzügyi bizottságot, a maga és a többi ügyosztály által elkészített tervezeteket a bizottság elé viszi, hogy azoka letárgyalja. Így a bizottság elé kerül szombaton már a közlekedési adó, amelyet a villamosjegyek, bérkoosik, magánfogatok után vetnek ki. — Ebből a tanács 250,000 korona új jövedelmet remél. Tárgyalás alá kerül a pezsgő-adóról szóló szabályrendelet, amelyből a tanács 50,000 korona bevételre számít. A bizottság elé kerül a telekértékkadó részletes tárgyalás előkészítő bizottság javaslata. Ez adóból legalább 1,500,000 koronára van kilátás. — Ugyancsak a jog- és pénzügyi bizottság tárgyalása alá boesátják a városi póttületekéről szóló szabályrendeletet, amely 150,000 korona többjövédelmet biztosít.

Ezekon kívül tárgyalás, illetve előkészítés alatt áll a vigalmi adóról szóló szabályrendelet egyes tételeinek fölemelése, ami 250,000 korona évi jövedelemre ad reményt. Sürgető a tanács most a vásár- és hely-pénzszedésről szóló szabályrendelet jóváha-

Zoltánhoz

özlése

én foglalkozott
etes tényével,
ra Jánosi Zol-
vezte ki. — A
ött és egyben
özlí öt új állá-

főlliratban tol-

örömmel ér-
örtént kineve-
és szereteté-

megnyuvás-

össégteljes és

Büszke öröm-

t hívott el a

tán megillető

olyan férfut

bizalma, aki

hetetlen har-

ak szószólója

munkása, épen

életét hivatott-

gy városunk

sével ugyan-

milyen szere-

dott mindig

sának 1918.

üléséből.

Márk Endre,

igármester.

neinek

m szabály-

almazottak

vülés ama

csakhamar

leleteket, a

grehajtását

t tervezte

zetésjavítás

elés fede-

történethes-

tetet hoz a

irgós lépé-

nyában.

gyzó, aki

egybe a

maga és a

rvezeteket

tárgyalja.

on már a

nosiegyek.

ek ki. —

övedelmet

gő-adoról

a tanács

bizottság

tárgyaló-

Éz adóbel

títés.

tság tár-

illetékek-

150.000

előkészí-

szabály-

se, ami

reményt

és hely-

jövaha-

gyását. Ennek a szabályrendeletnek a végrehajtása 80,000 korona jövedelmet jelent.

Mindenesetre, örvendetes és főként szlikés is ez új jövedelmi források megnyi-

tása, mert a város háztartása tudvalevően nem a legfényesebben áll s különösen örvendetes volna, ha ez a lendület, amellyel most ez ügyeket előveszik, meg is maradna.

Az ukránok kiraboltak egy vonatot

A tisztetekt bántalmazták — Egy zászlóst megbotoztak — Öt embert megsebesítettek

A Körösmező felől jövő katonáink részéről mind több panasz és vád hangzik el az ukránok ellen, akik *barbár kegyetlenséggel bocsátják el hadifoglyaikat* és embertelen eljárásukkal megdöbbennek az embert.

A debreceni katonai karhatalomnak ma jelentette Szilly Eduárd 39. gyalogezredbeli kapitány, aki a körösmezői karhatalomnak a parancsnoka, hogy ő és emberei fölváltás nélkül, emberfeletti munkával igyekeznek az érkező magyar katonatestvéreiket megmenteni és fogadni.

Jelentette, hogy az ukránok Felső-Visón kiraboltak egy vonatot, amelyen 500 ember volt. Vad kegyetlenséggel támadták a vonat és a vonaton utazók ellen. A vonatot és az utazó katonákat teljesen kifosztották. Az embereket ruháiktól fosztották meg, a tisztetekt megdörmögtek, elvettek tőlük mindent s akiről a legkisebb ellenállást tettelezték föl, azt bántalmazták. Az egyik zászlóst leteperték és megbotozták, levetették a cipőjét s a talpát verték botokkal. Öt embert a kegyetlen fosz-

totogatók meg is sebesítettek. — A gazdasági tisztelnél volt 22,000 koronát elrabolták.

A debreceni karhatalmi parancsnokság megdöbbenve vette föl a jelentést, amelyet azonnal közölt a debreceni Nemzeti Tanácsal. A karhatalmi parancsnokság azonnal intézkedett is, hogy legközelebb erősítés menjen a körösmezői karhatalmi kirendeltséghez.

Ugyancsak bejelentette Szilly Eduárd kapitány, hogy Borsánál rengeteg katonai és magyar államvasuti anyag van. A volt román front katonai anyagának nagyrésze arrafelé jön s így ezeknek, mint a vasutak anyagának megmentése folyamatban van.

Ez idő szerint megmentettek egy teljes kórházvonatot. 1000 darab kézi gránátot, 100 darab szarvasmarhát, 14 lovat, több kocsi és szerszámot, egy teljes tiszti étkezdét és még igen sok más fölszerelést. — Az egyik jegyzőnél visszahagytak még egy 289,000 koronát tartalmazó pénztárkasszétát is. Mind e nagy értéket képviselő tárgyakat a karhatalmi kirendeltség parancsnoka Szatmár-Debreceen felé irányítva, erős fedezettel utba indította.

Adakozás a Nemzeti Tanácsnak

A nagy célra, a rend fentartása költségeinek fedezésére a Debreceni Független Ujság szerkesztőségénél a Nemzeti Tanács részére adakoztak:

| | |
|-------------------------------------|------------------|
| Leitner Adolf | 500 K |
| Az általunk eddig kimutatott összeg | 337,000 „ |
| Összesen: | 337,500 K |

Az *Altdödi Takarékpénztárnál* a Nemzeti Tanács részére adakoztak: Debreceni Helyi Vasut Rt. 25,000, Borsod-miskolci és Debreceni István-gőzmalom Rt., Fürst Ödön, Szántó Győző, Stern József és Testvére Kefegyár Rt. egyenkint 5000, Hortobágy-gőzmalom (Aufrecht Vilmos), Első Debreceni Gőzszappangyár, Török-pezsogógyár, özv. Zoltán Jánosné, Debreceni mezőgazdasági gépgyár Rt. egyenkint 3000, dr. Kemény Mór, Debreceni vas-és rézbutorgyár, dr. Kemény Viktor egyenkint 2000, Jóna Gyula 1500, Blattner Kálmán, Debreceni Gőztéglagyár Rt., Harmathy Pál antiquariuma egyenkint 1000, Gyémánt Géza és társa, Bartha Ferenc egyenkint 500, Korona-gőzkenyérgyár 350, Gazdák Sütődjé Rt. 200, Korona-gőzkenyérgyár 150, özvegy Trnka Ferencné 150, Borsos és Társa 100 korona. Összesen 72,450 korona.

Az *Általános Forgalmi Bank Rt.-nél* a debreceni Nemzeti Tanács részére a következő befizetések történtek eddig: Weisz Bertalan 6000, Nádudvari Lajos, Kontsek Kornél, Ullmann Salamon, Somossy László, Mayer János, Kardos László és fia, Haas Pál és Fia, Fürst Ödön, Mentze Henrik, Sesztina Lajos, Révész Lajos, Grünberger és Glück, Szabó Sándor, Kaszanyitzky Andor, Füszerkereskedelmi Rt. egyenkint 5000, Békés Lajos, Hegedűs és Sándor, Deutsch Albert és Fia, Deutsch Lajos és Fia egyenkint 4000, Landau Izó, Qeró E. Ernő, Frank József és Társa, Blumenstein Vilmos, Halmágyi Sá-

mael, Lökövits Artur és Társa, Binéth Vilmos és Ármin, Márton Gyula, Killer Ede, Wiener Adolf egyenkint 3000, Kovács Gyula vaskereskedő 2500, Emerich Samu, Halász Nándor, Domán és Kurz, Schön Sándor, Katz Herman, Hechtmann és Társa, Frank Ede, Gyarmati István, Polgári József, id. Weinberger Károly, Félégyházi János, Bészler és Dávid, Benyáts Emil egyenkint 2000, Révész Zsigmond 1500, Mandel Lipót, Csengeri Ignác, Blattner Gyula, Neumann Miksa, Debreceni Vöröskereszt Egylet választmány, Békés Emil, Weisz Andor és Társa, Frenkel Jenő, László Béla, Sándor Ármin, Farkas Andor (Fischer A. és Fia), Aczél Henrik, Medgyesi Sándor, Tolnai Dániel, Koralós Géza, Sággy Ferenc, Müller H. Fia, Fekete Jakab, Rosenberg Emil, Trigárszky Emil, Pohn József, Mandel és Schwartzkopf, Klein Ignác, dr. Bruckner Ernő, dr. Fráter Imre, Schuchitzky János és Társa, May Andor igazgató, Jost Ferencné, Schuchta János, Benkő János ny. örnagy, Horti Alfréd („Hungária”-szálló), Stark Sándor, Koncz László, Debreceni baptista gyülekezet egyenkint 1000, Kurian Gyula, Koncz József, Apollo Rt., Szedlák és Vámos, Lukács Vilmos és Társa, Hevesi Gyula, id. Schwartz Vilmos, Geiger Simon, Vass Gyula, Schreiber Adolf, dr. Baltazár Dezső, dr. Nagy Lajos, Vecsey Zoltán, Herskovits Ábrahám, dr. Galánfy János, Stegmüller Árpád, Rosenberg Sándor (Fronnerszálloda), Epstein Izidor, Keiner és Schwartz, Borgida Farkas, Békés Gyula egyenkint 500, Rahner Sándor, Hadadi József egyenkint 400, Feuerstein Mór, Varga József és Társa, özv. Klein Jakabné, Klein Antal és Társa, özv. Kovács Péterné, Jakobovits Henrik, dr. Brunner Lajos egyenkint 300, dr. Kenyeres Elek, Vitárius Sándor, dr. Fejér Ferenc, dr. Markovits Elemér, dr. Nyíri Ernő, Ory János, dr. Strelinger Győző, Kupfer Ignác, dr. Varga Imre, Mandel Zsigmond, Bottó Kornél, Löwinger Mór, Stark Márton, dr. Geige, Miklós egyenkint 200, dr. Szántó Sámuel, Koncz Lajos, Neumann Mór egyenkint 100 korona.

Megnyílik a városi képtár

87 darab művészi képet küldött a Szépművészeti Múzeum

Elismerésreméltó fáradozással és ügy-szeretettel végezte Csűrös Ferenc dr. kulturatanácsos azt a szép és nagy munkát, amelynek eredményeként ma bejelentette a tanácsnak, hogy a városi képtárt berendezte és az a legközelebb már rendelkezésére állhat a közönségnek, amivel hatalmas lépéssel jutottunk előbbre a kulturtörékvések útján.

A Szépművészeti Múzeum 87 darab igen értékes, szép művészi képet ajándékozott Debrecen városának a képtár részére. E képeket legutóbb 225,000 koronára értékelték, de kétségtelen, hogy azok ma sokkal többet érnek. A képek elrendezését a Fűvészkert-utcai helyiségben Takács Zoltán dr. muzeumbőr végezte, aki e célból jött Debrecenbe.

A városi tanács örömmel vette tudomásul Csűrös Ferenc dr. bejelentését a képtár berendezéséről, ami a városnak alig került valami kiadásába. Megbízta a tanácsnokot, hogy a katalógust címlélekkel készíttesse el és nyomassa ki. A számvevőséget megbízta, hogy a képtárat, amelynek anyaga a Szépművészeti Múzeum által küldött képek kivül a város által beszerzett képek is, biztosítsa. Az igazgatási teendőkkkel, a látogatási órák szabályozásával a muzeumi bizottságot bízták meg.

A városi tanács szombaton délben tekint meg a képtárat, amely azután a legrövidebb idő alatt a közönségnek is rendelkezésére fog állani.

Gál Zoltán dr. meghalt

A debreceni ügyvédi karnak és a debreceni irodalomnak is vesztesége Gál Zoltán dr., akinek hirtelen halálát jelenti most a gyászborult család gyászjelentése.

A 36 éves fiatal ügyvéd kitünő képzettségével, szorgalmával és intelligenciájával egyike volt a debreceni jogászvilág kiváló tagjainak. Konciliáns modora és emellett mégis vasakarat és következetesség jellemezték.

Mint író poeta volt, több igen szép verse, egy verskötetete is jelent meg. Pályáját, mint hírlapíró kezdte meg. Szerkesztője volt a függetlenségi párt égisze alatt megjelenő „Debrecen”-nek és munkatársa volt a „Debreceni Független Ujság”-nak is, ahol igen értékes cikkei, színházi bírálati jelentek meg.

Halála váratlanul következett be. Néhány nap előtt spanyolbetegség lepte meg s ágyba döntötte. A betegség komplikációkat okozott s Gál Zoltán dr. ma meghalt.

Elhunyt széles körben keltett mély részvétet. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Özvegy dr. Gál Zoltánné Weisz Ella gyermekeivel Annával és Györggyel a gyászoló összes rokonság nevében is megtört szívvel tudatja, hogy az imádot férj és apa Gál Zoltán dr. ügyvéd 36 éves korában, realisan boldog házasságunk 9-ik évében, az 14-en a pusztító járvány áldozata lett. A megboldogult hült tetemet e hó 15-én d. e. 11 orakor temetjük el a Verbőczy-utca 2. sz. gyászszobából az izraelita sírkertbe. Poétikus kedves lény, jámborsága, minden szenvedővel együttérző szive révén fájdalmas az ő korai távozása mindenkinek, ki őt ismerte. A mi veszteségünk pedig végtelen és pótolhatatlan. Nyugodjál békében! A viszontlátásra kedvesünk. Debrecen, 1918 november 4-én. (Minden külön értesítés helyett.)

Szombaton kiáltják ki a magyar köztársaságot

Batthány Tivadar nyilatkozik a „Debreceni Független Ujság”-nak

Budapest, november 13.

Ma könnyű bejutni a miniszter dolgozószobájába. Megszűnt az a régi gyakorlat, amely hosszú iverre lajstromozta azokat, akik a „kegyelmes ur” színe elé akartak járulni és amely rövid órákra szabta a miniszteri audienciákat. A népkormány tagjai minden időben rendelkezésre állanak a kérelmezőknek, csak akkor tesznek kivételt, ha minisztertanácson vannak, vagy nagyfontosságú állami ügyekben tanácskoznak és — ha pihennek. A pihenésre viszont édes-kevés idő jut: az a rettenetes Káosz, amelyben az ország régi urai az állapotokat hagyták, hihetetlen munkát igényel és emellett nem kis feladatot képez az a szinte óránként életbelépő újabb és újabb reformoknak a gyakorlati keresztülvitele.

A szinte tulságosan igénybevett miniszterek között is a belügyminiszter: Batthány Tivadar a népkormány legelőfoglaltabb tagja. Nekí jutott az a maideg emberföltötti feladat, hogy az ország belső békéjét és rendjét a hadügyminiszterrel együtt biztosítsa. Az előszobája állandóan tömve van emberekkel. A legkülönbözőbb típusokat láthatja itt aki egy délelőttön át szemlélődik. Igen sok a hivatlan tanácsadó: most is, mint mindig, számos ember akad, aki ezt, azt, valamit jobban akar tudni a miniszternél. Nemsokkal kisebb a számuk a törtetőeknek, akik a győzelmes forradalmat is a maguk elhelyezkedésére akarják gyümölcsösöztetni. — a legtöbb mégis a vidéki közigazgatási tisztviselő: alispánok, főszolgabírák, akiket a miniszter maga elé rendelt és akik az új rendbe való behelyeződés kérdéseiben kapnak utasításokat. A belügyminiszter, aki rövid várakozás után fogadott, legelőször is erről nyilatkozott:

— A magyar közigazgatás — amely a háboru alatt emberfeletti munkát végzett ama célok elérése érdekében, amelyekért a letűnt bűnös rendszer ezt az elhibázott háborut megindította — hámulatlanul gyorsan és simán illeszkedett bele az új helyzetbe. Abban, hogy az országban most már mindenütt rend és nyugalom van, — mert az van, ezt meg kell állapítani — igen nagy része van a közigazgatásnak. Egyrészt azzal érdekelte ki a közigazgatás a megbecsülést, hogy meg se kísérelte az ellenszegülést a Nemzeti Tanács és később természetesen a kormány rendelkezéseivel szemben, másrészt pedig, hogy gyorsan megértette az idők szavát és alkalmazkodott az idővel mindent átalakító demokratikus szellemhez. A rendfenntartás és biztosítás nehéz munkájában a régi rendszer emberei sem akadékoskodtak, most pedig már folyamatban van azoknak a bizalmi embereknek a kinevezése, akiket a kormány a vidéki hatóságok élére állit.

Ezzel kapcsolatban a közigazgatás reformját is érintette röviden a miniszter. Hangoztatta, hogy erre a reformra feltétlen szükség van, egyelőre azonban erre nem kerülhet

sor. A reform keresztülvitele a köztársaság parlamentjének feladata lesz.

— A köztársasági államformát — folytatta Batthány Tivadar — szombaton fogja a kibővített nagy Nemzeti Tanács kikijáltani. Az európai események szükségessé tették, hogy Magyarország közjogi helyzete sürgősen tisztázást nyerjen és a külföld végre pontos tájékoztatást kapjon arról, hogy Magyarország köztársaság-e vagy királyság? Az ország egész közvéleménye a demokratikus köztársaság mellett nyilatkozott meg és Magyarország ebben az államformában fog a népek nagy és békés családjába beleilleszkedni.

— A köztársaság kikiáltásának ünneplés aktusa szombaton délelőtt fog az országháza kupolatermében megtörténni a főrendiháznak és a képviselőháznak passzív részvételével. Hogy ez a két fórum, amelyet szombaton feloszlattunk, szintén jelen lesz ennél a világtörténelmi jelentőségű aktusnál, ez azt fogja dokumentálni, hogy az ország egyértelműen és egyöntetűen kívánja a köztársaságot. Ugyancsak szombaton fogjuk az általános, egyenlő és titkos, a nőkre is kiterjedő választójogot proklamálni.

Megkérdeztük a minisztert, hogy az új magyar köztársaság kormányzása milyen formában fog megtörténni? Batthány Tivadar kifejtette, hogy ennek a kérdésnek a megoldása, amelyről most folynak a tanácskozások, csupán ideiglenes lesz és csak a békekötésig marad érvényben, végleges határozatot csak a békekötés ratifikálására összehívuló és új választások után egybehívandó országgyűlés fog hozni. Ennek az országgyűlésnek már nem lesz főrendiháza, ezt az elavult intézményt meg fogják szüntetni. Hogy francia mintára szenátus lép-e a helyébe, az még nincs eldöntve, valószínű azonban, hogy nem lesz szenátusa a magyar országgyűlésnek, mert a demokratikus magyar köztársaság nem kívánja a kapitalisztikus Franciaországnak azt az intézményét átvenni, amely a francia imperiálizmusnak egyik legerősebb támasza.

A miniszter végül érintette a cseh és szerb betörés kérdését is:

— Ezek a dolgok nem olyan természetűek, hogy miattuk az országnak nyugtalanságra oka lenne. Azt a kérdést, hogy milyenek lesznek az új Magyarország területi határai, a békekonferencia fogja eldönteni, még pedig valószínűleg a reánk legkedvezőbb formában, mert az egész világ átalakulása arra enged következtetni, hogy az imperiálista tendenciák nem kerülnek majd a békekonferencia tárgyalásai elé. Ezekkel a megszállásokkal nem lehet fajt accomplit teremteni és egyébként is a kormány minden intézkedést megtett ennek a vitás kérdésnek békés és kielégítő megoldására.

A miniszter teljes nyugalomra kéri a magyar népet, amely bizalommal nézhet az ország jövője elé.

Nemény Vilmos.

Ma kezdődik a jegyárusítás a vasárnapi béke-ünnepélyre

Kabaré, konfetti-korzó, táncmulatság.

Nagy érdeklődés mutatkozik a vasárnap délutáni béke-ünnepély iránt, mely a Bika dísztermében fog lefolyni. Ez természetesen is, hiszen a háboru sok megpróbáltatása közben mindannyian elhatároztuk azt magunkban, hogy megüljük a béke-napját, ha majd egyszer mindnyájan visszatérnek.

A leszerelés öröme fog végigömleni a békeünnepélyen, amely délután három órakor igen élvezetes művész-kabaréval kezdődik. Kiss Béla kitűnő zenekara nyitányt játszik, amely után egy alkalmi prófóg következik. Heltai Jenő, a színház művész igazgatója, két kitűnő számmal szerepel. — Honthy Hanna, a kedvelt szobret, legkedvesebb dalt és táncszámait mutatja be és még más meglepetések is lesznek.

Különösen pompásnak ígérkezik Káldor Dezső mulató-jelenete. Énekel, hegedűn játszik, füttyöl, táncol Káldor, Kiss Béla zenekarával s mindenkinek kedvet fog csinálni a további mulatáshoz. ahely a konfetti-korzóban, a táncestnél s ezzel kapcsolatos gazdag szórakozási alkalmaknál juthat kifejezésre.

A nagyszabású béke-ünnepélyre jegyek ma, péntek reggel 9 órától válthatók a Színházi Figaró szalonjában (a ref. egyház bérpalotája) és pedig a művész-kabaréra páholy (5 személyre) 25 korona, a földszinten I. rendű ülőhely 6 kor., II. rendű ülőhely 5 kor., III. rendű 3 kor., erkélyülés 2 kor., állóhely 1 kor. és a vígalmi adó. A táncmulatságra páholy 25 kor., a táncjelvény 6 kor. A jövedelem a debreceni újságírók szabadszervezete alapját szolgálja.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

PÉNTEK: A császár katonái.
SZOMBAT: Délután: Tul a nagy Krivánon.
Este: Nebántsvirág.
VASÁRNAP: Délután: Vén bakanosos és fia a huszár. Este: Nebántsvirág.

Nebántsvirág. Ez a nagyszerű, behizelgően kedves és szép zenéjű operett ma is telt házat tudott csinálni. Sajnos, hogy a zenekar még nincs teljesen megszerelve s így a pompás zenei részek csak Bihar József kitűnő zongorajátékában érvényesülhetnek. De az előadás igen jó volt. Honthy Hanna egyik legragyogóbb sikerét aratta ma este. Kiemelkedően nagyszerű játéka, kedvessége, szép éneke s az a plasztikus mozdulatainak finom vonalúsága elragadóvá tette Nebántsvirágját. A közönség valóságos ünnepléssel minden fölönás után sokszor hívta a függöny elé. Pompás alakítás volt, tele humorral és jókedvvel Várnay László igazgatója. Nagyon szépen énekelt Káldor Dezső. A siker méltó részesei voltak jó alakításukkal Remete Géza — akit a darab rendezéseért is elismerés illet — és Egyed Lenke és Székely Gyula.

A színházi iroda hírei. Nebántsvirág. A Nebántsvirág operett iránt olyan rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy az igazgatóság mára is ezt tűzte ki műsorra. Ezek szerint ma 7 órai kezdetel a Csokonai-színházban nem Császár katonái színmű, hanem a Nebántsvirág operett kerül színpadra. Szombaton este és vasárnap este is a Nebántsvirág lesz műsoron. Tul a Nagykrivánon — szombat délj.

után. Szombaton délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal a Tul a Nagykrivánon operett kerül színre. — Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a Csokonai-színházban 3 órai kezdettel, a legszebb magyar népszínművek egyike, a Vén bakancsos és fia a huszár kerül színre. Este 7 órakor a Nebántvir ágoperett lesz műsoron. — Hejehuja báró. Nagyszabásu bemutatóra készül az operete személyzet. Az idei szezon legnagyobb sikerü operett újdonságát, a Hejehuja bárót a jövő héten kedden mutatja be Hejtől igazgató a Csokonai-színházban. A szenzációs operett újdonság kedden és azontul a hét minden napján lesz műsoron. Jegyek

hétfőn regeltől kezdve előre válthatók a Csokonai-színházban.

Görög Olga, Debrecen kedvenc primadonnája ma, pénteken az Urániában. A palotaforradalom című ötfelvonásos aktuális drámában Görög Olga betétként minden előadásban „Miért születtem kunyhóban én” című dalt énekl. Zenéjét Heidelberg A., szövegét Szóke Szakál írta. Előadások 6—8-ig és 8—10-ig.

Olga Desmond legújabb alakítása. „A golgothajárás” ötfelvonásos drámában a népszerű filmdiva egyik legérdekesebb szerepét hozza. Ma, pénteken kerül az Apollóban bemutatásra. Előadások 6—8-ig és 8—10-ig.

A világbéke

A békekongresszus Versaillesben lesz

Páris, november 14. A Havas-ügy-nökség jelenti: A békekongresszus Versaillesben lesz.

A délszláv állam megalapítása

Páris, november 14. Passics Szerbia, Korosec a délszlávok nevében Párisban okiratot írtak alá, amely véglegesen biztosítja a tizenhárom millió lakosú délszláv állam megalakítását.

Az első cseh-szlovák nemzetgyűlés

Prága, november 14. A cseh-szlovák nemzetgyűlés ma tartotta első ülését. Ezen proklamálták a köztársaságot. Elnökévé Massarykot kiáltották ki. Miniszterelnökké Kramarozot, hadügyminiszterré Stefanykot választották meg. A nemzetgyűlés elhatározta, hogy a nemességeket, mindenféle címekkel együtt eltörli, bevezeti a nyolcórás

munkaidőt. A nemzetgyűlés legközelebb kimondja a hitbizományok megszüntetését és a nagybirtokok kisajátítását.

Forrongás Svájcban és Belfortban

Zürich, november 14. A tüntetések tegnap rendkívül hevesek voltak. A katonaság a tömeg közé lőtt. Baselben is súlyos összeütközés volt a katonaság és a nép között. A katonaság gépfegyverrel lötte a tömeget.

Genf, november 14. Belfort francia vár helyőrsége katonatanácsot alakított, mely küldöttséget menezett a várparancsnokhoz, hogy közölje vele a csapatok követelését.

Egy német buvárhajó elsüllyesztett egy angol hadihajót

Rotterdam, november 14. A Britannia angol hadihajót november 9-én Gibraltárnál elsüllyesztette egy német tengeralattjáró. A hadihajó 16500 tonnás.

Németország forradalma

Az entente

Vilmos császár kiadását követeli

Amsterdam, november 14. Az *Allgemeine Handelsblad* jelenti: A szövetségesek erőltetve tiltakozni fognak Vilmos császárnak hollandiai tartózkodása ellen és követelni fogják kiszolgáltatását.

Rotterdam, november 14. A *Manchester Guardian* javasolja: Szólítsák fel a német kormányt, jelöljön ki Vilmos császár számára tartózkodási helyet, amelyet a német köztársaság szempontjából legalkalmasabbnak tart.

Hindenburg Németországban

Berlin, november 14. Hindenburg vezértábornagy ma a főhadiszállásról a Cassel melletti Wilhelmshöhenbe érkezett.

A német szociálisták az Internacionalehoz

Berlin, november 14. A független szociáldemokraták ma óvást intéztek az Internacionalehoz, amelyben tiltakoznak az entente súlyos fegyverszüneti feltételei ellen. Felhívják az Internacionalet, küzdjenek saját imperiálista, militarista utalmuk ellen és ne engedjék megfojtani a német forradalmat. — „Ha meghallgatjátok szavunkat — mondják a német szociálisták — akkor ütött a kapitalizmus órája az egész világon.”

Egyébként a berlini államtanács végrehajtó bizottsága a vörösgárda szervezését egyelőre beszünteti.

A német hajók megadják magukat a semlegeseknek

Stockholm, november 14. Karlskrone svéd tengerparti erdőből tegnap öt német

tengeralattjárót vettek észre, amelyek zászlójukkal arra kérték az erődöt, hogy vezessék kikötőbe a tengeralattjárókat. A várparancsnok torpedóhajókat küldött ki a német hajókhoz. A 121-es számú buvárhajó parancsnoka bejelentette, hogy az öt tengeralattjáró parancsnokainak és legénységének az a kívánsága, hogy Svédország internálja őket, mert a forradalmi Németországnak szolgálni nem akarnak.

Az öt hajót letegyverezték és legénységét internálták.

Stockholm, november 14. Tegnap reggel egy német segédcirkáló zátonyra futott Kalbgrundennél és kérte, hogy internálják. A segédcirkáló a német flotta waemsnitzi ellenforradalmi flottájához tartozik.

TELEFONSZÁMUNK:

Debreceni Független Ujság . . . 18. szám
a könyvnyomda 18. szám

MODIANO CLUBSPECIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES NÜVELY FEJÜLMULHATATLAN

FIGYELJÜNK A VÉDEJEGYRE

HIREK

— Pető Pál dr. helyettes kormánybiztos.

A kormány Pető Pál dr.-t a kormánybiztos helyettesévé nevezte ki. A kinevezés a legszélesebb körben és legteljesebb mértékben keltett meglepetést, mert Pető Pál dr., aki mint a debreceni karhatalmi népbiztos, kimeríthetetlen munkabíráásával, agilitásával, lelkesedésével és hozzáértésével bebizonyította, hogy a nagy erélyt és nagy munkát követelő állásban megfog felelni a hozzá fűzött reményeknek. Kiváló tulajdonságai sorába tartozik még előzékenysége és szolgálatkészsége, amellyel polgártársainak ügyeiben mindenkor és mindenkinek rendelkezésére áll. Hatalmas szervező ereje és sohasem lankadó buzgalma kétségtelenül garantálni fogja törekvéseinek sikerét. Itt említjük meg, hogy Pető Pál dr.-nak, aki a napokban Budapestre utazott, sikerült kieszközölnie, hogy a karhatalom meg erősítésére 100 csendőrt vezényeltek ki, akik már legközelebb megérkeznek Debrecenbe.

— **A szellemi munkások szabadszervezetének** irodája a jogász- és tisztviselő kör helyiségeiben van (Piac-u. 28., telefon 791.). Hivatalos órák d. e. 9-től d. u. fél 5-ig. — A társaskör elnöksége a végrehajtó bizottság és azok részére, kik a szervezési munkálatokban aktív részt vesznek, a kör helyiségeit felajánlotta. E köszönettel fogadott ajánlat folytán kérjük az említetteket, hogy a kör helyiségeit megbeszélések végett felesleges idejükben látogassák. Az elnökség.

— **Szerkesztőségünk**ből. Nemény Vilmos jónévű újságíró, aki több évig budapesti lapok berlini tudósítója volt és a háboru alatt értékes haditudósítói működést fejtett ki, ma belépett a „Debreceni Független Ujság” szerkesztőségébe.

— **A pénzügyi tisztviselők** az Országos Polgári Radikális párt debreceni vezetősége meghívása folytán f. hó 14-én d. u. 6 órakor a Bika kistermében tartotta értekezletét, melyen a nagyszámú jelenlévő tisztviselők előtt Rauch Árpád a párt programját és szervezetét behatóan ismertette, mely után az értekezlet egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a tisztviselők intézetként titkos választás után egy-egy bizalmi egyént küldenek ki, akiket 48 órán belül tartoznak írásban a párt irodájában bejelenteni.

— **Jóváhagyták a 20 millió kölcsönt.** Ma értesítették Budapestre Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt, hogy a belügyminiszteriumban ma véglegesen jóváhagyták Debrecen város 20 millió kölcsönére vonatkozó közgyűlési határozatot. Így a 20 millió koronát a kölcsönt adó négy budapesti pénzügyi legközelebb folyósítani fogja.

— **Halálozás.** Részvétellel közöljük a következő gyászjelentést: Özv. Ludányi Bay Györgyné, tiszaujhelyi Ujhelyi Margit mint feleség, ugy a maguk, mint a rokonság nevében is, fájdalmas szívvel tudatja férje Ludányi Bay György szokolvi földbirtokos, Szabolcs vármegye törvényhatósági bizottsági tagja, szolgálatonkívüli honvédtuszárszár főhadnagy életének 40., boldog házasságának 4. évében, rövid szenvedés után f. hó 14-én délben bekövetkezett gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó évi november hó 16-án szombaton délelőtt fél 10 órakor fogjuk a Péterfia-utca 20. sz. gyászháznál a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, az Abapuztai családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1918 november 14. Aldás és béke poraira! — A temetést Dankó temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6. sz.) rendezi.

— **A tanítás** a reif. leányközépiskolában, tanítónőképzőben, polgári leányiskolában, és a velük kapcsolatos elemi iskolákban f. hó 18-án, hétfőn reggel 8 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

— **Az állami gyermekmenhelyben** megnyíló gyermekgondozónői tanfolyamra még egy növendék felvesztetik. Jelentkezhetni d. e. 9—11-ig a gyermekmenhely másodfőosztályánál, ahol a feltételek is megtudhatók.

A városi alkalmazottak szabadszervezete. A városi tisztviselők és alkalmazottak szabadszervezete ma tartotta folytatólagos közgyűlését V á s á r y István dr. tanácsnok elnöke alatt. Folytatták a tegnapi megkezdett szavazást a Szervezeti Tanács tagjaira. A szavazás eredményeként a Szervezeti Tanács így alakult meg: Acél Géza főmérnök (554), Balla Zoltán n. irnok (677), Bogdán Gyula n. irnok (453), Boruzs Béla adótitisz (669), Balogh János hajdu (674), Dózsa György könyvelő (715), Farkas Irén n. irnok (691), Flóra Józsa n. irnok (561), Fekete Kálmán n. irnok (621), Greczko Sándor dr. fogalmazó (597), Harsányi Imre dr. rendőrkapitány (722), Herczeg János rendőrbiztos (681), Hajdu Kálmán rendőrmester (636), Kiss Sándor dr. árv. fogalmazó (694), Kovács László irnok (697), Krasznay Gizella n. irnok (702), Láposy András k. irnok (691), Miklós Imréné n. irnok (539), Madarász Viktor rendőr (701), Miszti Károly dr. fogalmazó (708), Majgráb Gyula n. irnok (466), Nagy Sándor számvevő (676), Nagy Ambrus rendőr (688), Nagy Sándor n. irnok (653), Papp Sándor kézbesítő (671), Rankai Jenő ellenőr (708), Rostás István főkapitány (713), Sarkady István adótitisz (644), Somogyi Rezső számvevő (713), Sinay Gyula ellenőr (635), Simon István n. irnok (685), Szilágyi Bálint iktató (668), Szöllös Ármán vágóhídi igazgató (698), Szoleczki Ede hajdu (457), Szilvási Bálint nyomozó (680), Tomheiser Elemér felügyelő (698), Vásáry István dr. tanácsnok (717) Vass Károly dr. aljegyző (426), Várady Károly adótitisz (694), Weisz Rózsi n. irnok (398).

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör e válságos időkben sem akar megelégedni arról a kegyeletről, mellyel Csokonai Vitéz Mihálynak, Debrecen nagy költőjének tartozik. A költő születése napján, november 17-én felújítja emlékeztét s tiszteletére ünnepi felolvasó ülést tart. A felolvasó ülésre már elmentek a kör meghívói; 2 és 1 koronás jegyek pedig az Irodalmi szalonban, a ref. egyház bérpalotájában kaphatók.

A rendőrség államsegélye. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy a rendőrségi államsegély második félévi részlete fejében esedékes 48000 korona kifizetését a belügyminiszteriumban megsürgeti.

Elkészült a Gruner-féle elszámolás. V a r g h a Elemér dr. tb. főjegyző ma bejelentette a tanácsnak, hogy a Gruner-féle elszámolás felülvizsgálata megtörtént és annak eredménye bejelentetett. A tanács ezt tudomásul vette, de miután a felülvizsgáló bizottság egyes tételekre felvilágosításokat kért, a fölvilágosítás megadására a számvevőséget, a gazdasági ügyosztályt és a közellátási hivatalt fölhívta. E jelentések beérkezése után az egész felügyelő bizottsági jelentést és a mérleget kinyomtatják és szétosztják.

A hadbavonult városi tisztviselők visszatérése. Miután a hadbavonult városi tisztviselők és alkalmazottak egymásután jelentkeznek szolgálatételre a polgármesternél, a tanács mai ülésén megbeszéléseket folytatott abban az irányban, hogy az őket a háború alatt helyettesítő női alkalmazottak további sorsa mi legyen. A tanácsnak az volt az álláspontja, hogy mindenképpen méltányosan kell velük elbánni. Jelentés és javaslatételre kiküldte a tanács V á s á r y István dr. tanácsnokot, K o n d o r Kálmán főszámvevőt és M i s z t y Károly dr. aljegyzőt. Ez a bizottság tárgyalni fog az alkalmazottak szabadszervezetével is. Bizonyos, hogy a városnak a legkiegelégítőbb és legméltányosabb lehető megoldást kell megtalálni, mert az eddig igénybe vett munkaerőt, amely amugy sem volt különös méltányosan díjazva, egyszerre és támogatás nélkül alkalmazásukból kicserélni és elbocsátani nem lehet és nem szabad.

A villamos vasút megállóhelyei. A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága közli, hogy a Simonyi-úton mindkét vágány mentén levő 3-3 rendes megállóhelye e hó 15-től kezdve 1919. március 31-ig feltételes megállóhely lesz.

Pályázat a városi mérnöki állásra. A városi tanács tekintettel ama rendkívül sok és igen nagyfontosságú ügyre, amely a városi mérnöki hivatal ügykörébe tartozik és tekintettel arra, hogy a mérnöki hivatal személynete rendkívül csekély, fölkerlte W e s z p r é m y Zoltán főispánt, hogy az Ardó Miklós tb. főmérnök halálával megüresedett mérnöki állást mielőbb töltsse be. A főispán a pályázatot november 25-iki végső határidővel ki is hirdette. A mérnököt a főispán nevezi ki.

Elkészült a szervezeti szabályrendelet. A városi szervezeti szabályrendelet, amely oly sokszor sürgettek már a közgyűlés és miniszter is, most elkészült. A nagy és nehéz munkát nagy alaposággal és hozzáértéssel V a s s Károly dr. aljegyző végezte el, akit egy hó előtt bíztak meg ezzel.

Felhívtnak a kereskedők, hogy november havi petroleum jegyeiket legkésőbb november hó 16. déli 12 óráig a központi liszt irodában számolják el, ugyanezen ideig pedig megmaradt petroleum készleteiket a Közellátási Hivatalnál felelősség terhe mellett jelentésük be.

A Simonffy-utcai vízgyógyintézetben (tekintettel a villany és vízszolgáltatás nehézségeire) a vizkurák, iszapkezelés, stb. szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton nőknek reggel 8-10-ig, férfiaknak reggel 7-8-ig és d. u. 5-7-ig rendelkezésre állanak.

Ingyen tüziifa a szegényeknek. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok előterjesztésére a tanács mai ülésén elhatározta, hogy az idén is ingyen fát osztat ki a szegény lakosság közt és pedig 50 öl fát egynyelcad öles tételekben. A szétosztást a rendőrség, a névsor összeállítását a szegényügyi bizottág és rendőreg végzi.

Keresek azonnalra butorozott szobakonyhás lakást, vagy butorozott szobát konyhahasználattal. Cim a kiadóhivatalban.

Megjelent

a Magyar Naptár

kapható kiadóhivatalunkban és

Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai r-t könyvkereskedésében.

Ára példányonként **K 180 I**, vidékre 20 fillérrel több portóra.

1 millió korona

az esetleges **15nyereménye**

az új állami magy. kir.

III. osztálysorsjátéknak

55.000 nyeremény, egy jutalom összesen **14 millió 459 000 korona.**

minden második sorsjegy nyer.

Húzas november 20-án és 21-én.

Válasszon e számokból:

| | | | | |
|-------|-------|-------|-------|-------|
| 52620 | 57182 | 59770 | 35614 | 13809 |
| 27245 | 41380 | 41393 | 87076 | 87078 |

Az első osztályú sorsjegy ára:

egy nyelcad 1 K 50 f, negyed 3 K, fél 6 K, egész 12 K.

Sorsjegyeket utánvétellel vagy befizetési lappal vagy az összeg előzetes beküldése ellenében ajánl az

Értékesítő és Kereskedelmi r.-t.

sorsjegy osztálya.

Budapest, Dorottya-utca 6. (üzemeltetőbank).

Megrendeléshez levelező-lap elegendő. — Szétküldés a táborba is.

A hiv. tervezet 5-ik §-a értelmében kezelési költség osztályonként 1/10 és 2/10 sorsjegy után 40, 2/10 sorsjegy után 50 fillér, 3/10 sorsjegy után 60 fillér, 4/10 sorsjegy után 70 fillér, 5/10 sorsjegy után 80 fillér, 6/10 sorsjegy után 90 fillér, egész sorsjegy után 1 korona.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, hármíről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a tegmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Tanuló aki legalább 2 gimnáziumot reált, vagy polgárit végzett, felvétetik. Cim a kia óhivatalban.

Raktári hordók kigyaluva



10-180 hecto, kádak és szállító hordók minden nagyságban olcsón eladók! **ADLER & SOHN** Weln- und Fasshandlung Wien, III., Rasumofskyg. 37. Telegramm: Adlersohn Wien. Telefon 3570.

Káposztas hordók jókárban eladók. Miklós-utca 29. a háztulajdonosnál.

Eladó magasszerű elegáns női cipő 46-os szám. Bethlen-utca 12.

Eladó Ondódon 20 hold tanyás földbirtok. Teljesen jó gazdasági épületekkel. Értékesítenek Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-n. 17.

Irodába ajánkozik jó fizetés mellett kereskedelmi végzett, gyakorlatlalt bíró urileány. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó a Szoboszlói úton 3 hold tanyás fekete szántóföld. Vároستól 4 km.-re. Értékesítenek: Gazdák Bankjánál.

Aktnek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Különféle cégtábla és egy üvegajtó eladó Darabos-utca 7. sz. alatt.

Rikkancsok azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Takarításra (irodahelyiségeknek) alkalmas jó munkásnő felvétetik Fiac-utca 49., 2-ik udvar.

Eladó Ondódon 10 és fél hold elsőosztályú szántóföld a nagyhegyes szélben, Jóna tanya mellett, Perenczdűlő szélén. Értékesítenek a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Az állami gyermekmenhely HÁZISZOLGÁT keres.

Feltételek megtudhatók az intézet gondnoki hivatalában a délelőtti órák alatt.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál elhalálozás folytán megüresedett egy első osztályú mérnöki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni kívánnak, hogy minősítésüket igazoló okmányaikkal felszerelt és szabályszerűen felülbélyegzett pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő választmány elnökéhez i. évi november hó 25-ik napjának déli 12 órájáig annyival is inkább adják be, mert később beérkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Pályázóknak az 1883. évi t.-c. 10. §-ában körülírt minősítéssel kell birniok.

Az I. osztályú mérnöki állás a VIII. fizetési osztályba van sorozva s javadalmazása 3600 korona kezdőfizetésből, 1000 korona városi pótlékból, 1040 korona lakáspénzből és a szabályszerű háborus pótlékból áll.

Debreczen, 1918 november 6.

Weszprémy Zoltán, főispán.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a kőpostával szemben.